

体育



本报记者 王鸿光 摄

中国足协，你们看到了吗——球迷看台挥舞钞票

本报记者 胡建明

在鲁能泰山主场迎战广州富力队的前一天，中国足协对外公布了对鲁能主帅滕卡特以及鲁能队医王连成的处罚决定。因为对中国足协的处罚决定感到不满，在21日的比赛中，鲁能球迷自发地在看台上挥舞着钞票抗议中国足协，他们用一种独特的“行为艺术”表达了对中国足协的不满。

4月20日，中国足协对外公布了对鲁能泰山队的

处罚决定：禁止鲁能主教练滕卡特随队进入联赛体育场（馆）工作1场，罚款8000元；禁止鲁能队医王连成进入联赛替补席3场，罚款15000元。同样是赛后对裁判表示了不满，中国足协却没对北京国安队主帅帕切科做出任何处罚。足协处罚的双重标准，让鲁能球迷愤怒无比。

在鲁能VS广州富力的比赛中，鲁能球迷也用一种

很别致的手段发泄着对中国足协的不满：在开场的时候，鲁能的球迷开始掏出各种各样的“钱币”抗议足协，很多球迷直接掏出100元人民币挥舞，也有不少球迷拿着面额为一分、一毛和五毛的银行练习币挥舞（上图），更有意思的是，有几个球迷双手拿着数额过亿的“冥币”。球迷们打出的标语更清晰地表现出了他们的

情绪：“足协无能，昏哨横

行！”当然，也还有球迷打出了“中国足球，何日出头”的忧患型标语。

本场比赛，共有21000多名球迷到现场为鲁能泰山队加油助威，很多球迷在赛前进场时表示，原本想在家里看电视，但为了能声援鲁能泰山，抗议中国足协，他们还是选择了到现场看球：“这个赛季，鲁能在前面的比赛中受到了很多委屈，我们不能再这样隐忍下去了！”

大连市足协官员用手掐脖子试图将女记者陶邢莹向外推出，后者本能反抗，却因双方力量悬殊而倒在地上。陶邢莹说：“倒在地上后还被他们踩了三脚。”

据陶邢莹描述，上述过程被网络视频媒体记者全程拍下，大连市足协官员遂在保安协助下强行夺下摄像器材，并声称若不删除视频便不归还放行。

另据现场其他记者介绍，已经登上大巴的申花球员目睹女记者的遭遇，他们纷纷走下车。气愤的阿内尔卡当即对一位相熟的记者说：“太可恶了，你一定要把这件事写下来。”（新文）

姚明将解说奥运男篮

姚明会不会出现在伦敦呢？记者日前联系了姚之队的负责人章明基，他确认了姚明要去伦敦看奥运，“现在已经基本敲定了，姚明将加盟央视解说篮球，至于国家队那边是否有任务，我们暂时没有得到消息”。

去年武汉亚锦赛期间，姚明就解说了好几场中国男篮的比赛。他当时透露，之所以接受这个新工作，很大一部分考虑还是中国男篮：“还想出点力，所以就在这里解说，帮助一起战斗过的中国男篮。”所以这次伦敦之行，姚明选择了相同的方式为国家队做贡献。

没有人可以质疑姚明

的口才，亚锦赛时，球迷就已经领教过了解说中的姚氏幽默。比如易联被对手碰到了鼻子，姚明调侃道：“俗话说，打人不打脸。”他甚至透露，“以前曾遇到过对手手上抹着风油精上来防守我的情况”。

邀请姚明当嘉宾，央视也是费了不少心思，“亚锦赛的小组赛，由于缺乏悬念，收视率肯定不会太高。但姚明担任嘉宾解说，势必会拉高收视率，同时也会提高央视转播的美誉度、影响力和权威性。”而这次伦敦奥运会的演播室，解说员姚明无疑又将成为最大的卖点。（徐杨）

林丹“战略性退赛”助陈金进决赛

本报记者 刘伟

4月21日，羽毛球亚锦赛进入半决赛的争夺。备受瞩目的林丹与陈金一战，因为前者训练中老伤复发告退而泡汤。一天之前，还在对外国选手的四分之一决赛中生龙活虎，一天之后，碰到急需一个亚锦赛冠军的队友，林丹“适时”地受伤了。联系到之前林丹接受采访“国家利益为重”的表态，以及其他赛事中雷同的

“病退”先例，林丹的“战略性伤退”颇值得玩味。

亚锦赛进行到倒数第二天，头号种子林丹与三号种子陈金的半决赛对决，终于能让人打起点精神。不过比赛尚未开始，球迷先被泼了一盆冷水。据央视体育新闻透露，林丹在力量训练时，腰部旧伤复发，将无法继续参赛，陈金不战而胜晋级决赛。另外一场半决赛，谌龙遭队友逆转，1:2不敌世界排名早已跌出前十的杜鹏宇。这样一来，通过林丹退赛得到休整的陈金，亚锦赛夺

冠前景一片光明。再联系到

老将盖德欧锦赛止步四强，陈金锁定一个奥运资格几乎板上钉钉。

林丹的伤退程序上并无任何问题，毕竟身体是运动员的本钱，不可儿戏，不过林丹伤退的时机，明眼人一看就有问题。四分之一决赛淘汰泰国选手波萨那之后，面对让球传闻，林丹直言不讳地表示，他会以国家利益的大局为重。“多一个队友在奥运会上，就多一分成功的可能，这样对于整个队伍更好，毕竟中国男单有这样的

条件。”

除了暧昧的表态，其实林丹之前早有过类似的“伤退”、“病退”先例。2011年新加坡羽毛球公开赛，林丹与队友陈金会师决赛，不过赛前林丹突发“肠胃炎”，状态不佳的陈金不战而胜，获得冠军。失望的新加坡观众开始起哄，并喊出了“明年不要再来”的口号。赛后，林丹的行为遭到了媒体的普遍质疑，个中原因与本届亚锦赛如出一辙：力保陈金获得更多积分，为奥运资格作保障。

球员工会生“内讧”

费舍尔拒绝下野

新华社华盛顿4月20日 体育专电（记者 梁金雄）NBA球员工会执委会一致要求现任工会主席费舍尔辞职。对此，“老鱼”费舍尔严词拒绝，表示会继续呼吁会员行动起来，对工会资产进行审计。

球员工会20日说，执委会以8:0的投票结果，决定让费舍尔辞去主席一职，因为他们对费舍尔领导工会的能力已失去信心。

职业生涯已为湖人队效力了大半辈子的费舍尔，在今年球员交易截止日前“意外”被湖人队转会到火箭队，不愿到火箭打球的他最后与

火箭队达成买断协议，并如愿加盟到有实力冲击总冠军的雷鸣队。他是2006年起担任NBA工会主席一职的。

费舍尔说，他和众多其他球员对工会执委会的决定极度失望，“我不会做出任何让步，我会继续做有利球员的事”。

球员工会在声明中表示：“执委会根据过去6个月出现的各种情况，认为费舍尔的行为给工会造成了伤害，比如在去年的劳资谈判中，违背了全体球员的最大利益，拒绝执行球员工会的章程，没能履行好工会主席的职责等。”

国际射联世界杯山东选手一喜一忧

魏宁摘金 谭宗亮第五

新华社伦敦4月20日 体育专电（记者 岳东兴 王子江）国际射联世界杯暨伦敦奥运会测试赛20日进入第二天争夺。在两个项目的决赛中，中国队的魏宁在单发决赛中“金枪”制胜，夺得女子飞碟双向金牌；老将谭宗亮在男子10米气手枪中获得第五，另一位名将庞伟未能进入决赛。

作为雅典奥运会亚军的魏宁是中国队在这个项目上的领军人物。资格赛排第一的魏宁在决赛中发挥稳定，25个碟靶比拼结束后，她与斯洛伐克选手丹卡·巴特科娃同为96中，并列第一。根据同分规则，二人进行单发决

赛。率先登场的魏宁弹无虚发，巴特科娃则射丢了1个。魏宁获得冠军。美国选手肯·罗德在三、四名单发决赛中胜出，获得该项目铜牌。该项目的北京奥运会冠军、意大利名将卡内罗以91中排在6名决赛选手的最后。

这枚金牌也是继易思玲19日获得女子10米气步枪银牌后，中国射击队在本次赛事中获得的第二枚奖牌。

在男子10米气手枪决赛中，资格赛排第四的老将谭宗亮最终获得第五。另两名中国选手张添、庞伟在预赛后分别排在第12、13位，未能进入决赛。

郭跃马龙“直通”伦敦

本报讯 北京时间

4月21日消息，2012年

伦敦奥运会乒乓球

亚洲区预选赛

在中国香港

继续进行，

之前输给

丹羽孝希

的马龙迅速

做出调整，他直落

四局横扫印度的阿昌

塔拿到伦敦奥运会的参

赛资格，按照本次比赛的规

定，获得奥运资格的选手将

不再参加后面的比賽，因此

马龙和4:0战胜朝鲜选手

李美京的郭跃后面已经没

有比赛，本次比赛产生的

“团体第三人”不允许换人，

因此他俩也将铁定出现在

伦敦奥运会的赛场上。

对于今夏的伦敦奥运会，郭跃表示，尽管这是自己第三次参加奥运会，但心情和前两次还是有点不一样。“第一次2004年的时候，对自己来说是一个新的开始，因为当时自己年龄还小；2008年第一次去打女单比赛，是自己一个新的挫折；这次能够第三次参加奥运会，我的目标是要全力以赴为这个队、为所有人拿下这块奥运会金牌。”

在另一张奥运门票的争夺中，雅典奥运会冠军柳承敏也摆脱此前失利的阴影，他以4:2战胜朝鲜的金赫峰取得奥运参赛资格。

在另一张奥运门票的

争夺中，雅典奥运会冠军

柳承敏也摆脱此前失利的

阴影，他以4:2战胜朝鲜的

金赫峰取得奥运参赛资格。



新华社发